

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

№ 68.

Суббота, 25 марта 1922 г.

ОРГАН
ЦДТ. Губисподкома

Редакция и контора:
г. Барнаул. Пушкинская ул.,
д. № 62.
Прием по делам редакции сно-
дневки с 12 до 2 часов дн.
Телефон № 336.
Подпись на газете производит-
ся в конторе "Центртпечь",
Барнаул, Пушкинская, 52.

ЦЕНА ОТДЕЛЬ-
НОГО НОМЕРА
8000 рублей.

25 марта, в 6 час. вечера, в помещении 22 к Сиб. Команд. Пех. Курсов, Демидовская площадь, открывается

4-я Алтайская Губернская Конференция РКСМ.

Порядок Конференции:
1) Международное и внутреннее положение Республики.
2) Доклады Укомов и Райкомов.
3) Отчет Губкома РКСМ.
4) Отчет Сибборо ЦКРКСМ.
5) Работа в деревне.
6) Сельско-хозяйственная посевная кампания и роль РКСМ.
7) Весенняя кампания по труду, быту, образование рабочей молодежи в укрепление пролетариата.
8) Постоинная помощь Поволжью.
9) Выборы Губкома.

Партийные и советские работники, активные работники РКСМ и члены Городских организаций могут получить гостевые билеты на конференцию в Губкоме (Пушкинская, 60, комната № 6).

Алтгубком РКСМ. 2-1

Сегодня, 25 марта,

погодичный день подписки на центральные газеты на апрель месяц. Не подписавшиеся лишаются права на получение газет в апреле месяце.

К съезду С. Юза Молодежи.

Сегодня открывается губернский съезд Алтайского Союза Коммунистической молодежи. Наша партия всегда внимательно относилась к жизни союзных организаций молодежи, и моло- дым побегам нашей партии Иначе Алтайской организации союза ская молодежь—наше будущее, наша надежда, надежнейшая опора про- лярской революции во всем мире.

Как и партийная организация, в Алтайской губернии союз молодежи состоит, преимущественно, из молодежи крестьянской, еще не вполне отрешившейся от старой мелко-собственнической идеологии, еще кое где связанный крепкими нитями с отцовским очагом, подчас далеко не стоящим на классовом пролетарском мировоззрении.

Соответственно с этим должна строиться и работа среди алтайской молодежи. Нашим юным товарищам, ведущим активную руководящую роль в союзных организациях губернии, не следует особенно увлекаться "пролетаризацией", оправчиванием союза,— отмечанием малоустойчивых деревенских космонавтов и массовым вовлечением городских мещанских элементов. Мы не отрицаем необходимости вовлечения в союзную работу действительно рабочих, действительно пролетарских элементов, но считаем также пагубной ошибкой руководящих верхушек союза тенденцию к массовому отмечанию неустойчивых элементов деревни, без предварительной, длительной, упорной и настойчивой работы. Только после такой работы можно будет говорить о сортировке, об отборе действительно уже определившихся, ставших на обе ноги деревенских товарищей. Расширение же пролетарской базы в наших чисто местных условиях—красивая фантазия, жаждание тянуться за центром. В наших условиях, при новой экономической политике, при растлевающем влиянии мелко буржуазной стихии на полу- пролетарские, полу мещанская городская массы молодежи пролетарская база может наверняка стать базой, построенной на песке.

Поэтому—больше внимания к деревенской молодежи, больше сил в деревню. Не нужно забывать того неос-

По Республике Советов.

МОСКВА, 21. 20-го марта открылась пятая сессия совета Центросоюза. На сессию прибыли представители 41 го губсоюза и всех кооперативных центров автономных республик.

УДЮАРЫ, 18. Пущен ход государственно-хлопковый завод на станции Удюары, Бакинской губ.

БЯТКА, 20. Оживленно протекает Алексеевская ярмарка в Котельниче; и использовать свои знания для укрепления Советской власти в культурной работе среди крестьянства и киргизского населения.

Первый посев.

ПОЛТОРАЦК, 19. Обземотдел расширил площадь посева с 20.000 до сантим до 40.000.

НОВО НИКОЛАЕВСК, 17. Сибревком обязал все учреждения итии на встречу Красной армии в посевкампании, на 50 проц. удовлетворительно,

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЦДТ. Губисподкома

Суббота, 25 марта 1922 г. № 68

Борьба с голодом.

Список пожертвований.

Поступило в редакцию в пользу голодающих от тов. Дриацкого—200.000, т. Б. К.—5.500 и т. А. Л.—5.000 руб. Всего поступило 4.110.500 рублей и четыре серебряные вещи.

Прием денежных пожертвований производится ежедневно, кроме праздников, с 10 час. утра до 1 час. дня, в помещении редакции (Пушкинская, 62).

ОДЕССА, 19. Организация Нансена, СТАРАЯ БУХАРА, 19. Бухарес через Червонный крест, открывает вы публика приняла первую партию из дачу продовольственных посылок по 650 голодающих детей. Дети размещены в хороших интернатах.

ЦАРИЦЫН, 17. В Красноармейском уезде голодают 3, населения, во втором Донском округе, который осенью был признан наиболее благополучным, голодают свыше половины населения. Окружной питает только 7 тысяч детей и 3700 взрослых. Вымирает целые семьи. Из 1200.000 на селения голодают более половины.

МОСКВА, 21. Организация Нансена согласилась обслуживать своими силами госпитали и больницы в голодающих районах.

ХАРЬКОВ, 21. В Одессу прибыл пятый американский пароход, доставивший 7.000 п. кукурузы и 8.000 мешков продуктов в адрес АРА.

25 проц. требуют пересева яровыми зернами положение переброски семян культурами.

ЦАРИЦЫН, 17. Губкомпомог при- назначенный по плану, прибыло 400.

На Дальнем Востоке.

ЧИТА, 19. По сведениям Штаба приводится в исправность. Войска народно-революционной армии, войска противника отходят к югу, не принося занять мост через реку Иман Он мая боя.

За красным рубежом.

Борьба за сельскую власть.

ТРАПЕЗУНД, 18. Из Ангоры (колония Англии) официально сообщается: «В направлении Кодуо-если чехи отряды наших разведчиков разошли неприятеля, взяли трофеи и пленных».

Выборы коммунистов.

ВАРШАВА, 16. Дополнительно на муниципальных выборах, назначенных на 26 марта в Париже, вновь выставлены кандидатуры по 14 муниципальных округов—Люблин и 20 муниципальных округов—Марти (французские коммунисты, находящиеся сейчас в тюрьме).

К Генуэзской войне революции.

ВАРШАВА, 21. «Юманите» сообщает министром индей и норвежским представителем во французскую мэрию. На совещании присутствовали представители Голландии, Швейцарии, Бессарабии к Румынии, царии и Испании. По сообщениям газеты, ликование бухарестской зет, обсуждался вопрос о признании прессы. Накануне Генуэзской конференции это выступление Франции толкается, как желание поддержать Румынию.

ВАРШАВА, 21. Пуанкаре не поедет в Геную под предлогом невозможности покинуть страну в отсутствие ГАННОВЕР, 20. Французские и Мильерана, уезжающего в Северную Америку. Официальное сообщение об участии Франции в Генуэзской конференции ожидается в ближайшие дни.

ВАРШАВА, 16. Газета «Работник» сообщает, что в результате Варшавской конференции будут заключены политические договоры между Финляндией, Эстонией, Латвией и Польшей.

СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ОТДЕЛ.

Сложные крестьянские сельхоз. вопросы.

С переходом Современной на новую экономическую политику, снабжение населения сельско-хоз. инвентарем из планового вступает на пополнение хозяйственного расчета. Таким образом, барнаульский государственный склад с.-х. машин и орудий передает коммерческие начала и переносит свои товары всем нуждающимся из центра на отправленные в них в порядке товарообмена. Алтгубернию товары последних типов.

Для более удобного сношения с населением Госхлосклад в данном времени имеет свои отделения: в Бийске, Овчинниковской, Топчихинской, Алтайской, Шипуновой, Змеиногорской и Рубцовской, кроме того отпускает свои товары через посредничество своих с.-х. кооперативов Сельскохозкооперации и других общественных организаций, а также частных лиц.

В данное время Госхлосклад располагает довольно значительным количеством с.-х. товаров, как-то: плугов, молотов, Госхлосклад принимают всевозможных усовершенствованных хлебо-буражных продуктов, а также и типов, борон, новейших конструкций, другие предметы производства кре-селяков более применимых в сельском хозяйстве—кожи, сено- масла и пр.

Цены на пакетные и уборочные машины понижены против цен дооценного времени от 20 до 50, причем принимаемые в уплату за товары предметы крестьянского обихода расценяются также ценами дооцененного времени. Запасчики, на тех же основаниях оплаты, отпускаются по ценам прейскурантов 1913—14 годов.

МЕСТНАЯ ЖИЗНЬ.

Профшкола шорно-сапожного производствотва.

Шорно-сапожная мастерская Губпрофобра в г. Барнауле преобразуется в профшколу шорно-сапожного производствотва. Союз кожевников считает, что ученики должны пройти полный курс шорной и сапожной мастерских и получить общее образование за 5, 6 и 7 групп школы социального воспитания. Приниматься в школу будут окончившие курс трехлетней школы или имеющие хотя бы при домашнем образовании соответствующее развитие.

В первую очередь приниматься будут командуемые партийными, профессиональными и советскими организациями. Для бедных учеников предположено создать стипендии или оказывать материальную поддержку.

Инструменты шорного и сапожного ремесла будут получать заработную плату по новым ставкам Губпрофсовета, а также предполагается производить процентные отчисления из фонда выработки.

Прошения от желающих поступить в школу учениками или занять место инструктора подаются в помещение школы (Пушкинская, 62, под Политехникумом, от 9 до 1 часу дня). Там же выдаются и справки по всем вопросам касающимися школы.

Нужно уничтожить союзы.

После 4го съезда союзов перед АГСПС встал вопрос о централизации вокруг межсоюзных органов всей профессиональной работы, что прежде всего требовало усиление авторитета их за счет производственных объединений.

Практический вопрос был разрешен путем упразднения института председателей в союзных обединениях и введения должности ответственного секретаря. По существу такое новшество несомненно не вносит ничего нового в систему работ профорганизации, но вместе с тем дало возможность несколько подтянуть союзные обединения к межсоюзным, что, откровенно говоря, не особенно им (союзам, обединениям) улыбалось, так это несомненно стимулировало инициативу и вместе с тем психологически виновато на ответственность.

Неоднократные протесты ЦК союзов и указания Сибборо ЦССП на необходимость восстановления института председателей Губпрофсовета оценивал применительно к условиям работы в Алтайской губернии. ЦК кожевников стоял, вероятно, на той же точке зрения и своим циркуляром по Губотделам союза рекомендовал ввести институт секретарей.

Теперь положение несколько изменилось. Профработка должна быть не сколько децентрализована. Авторитет производственных обединений, их влияние на рабочую массу не должно ослабляться и очередным практическим мероприятием в этой области должно быть введение вновь института председателей.

Орлов.

Рабочая жизнь.

Голос барнаульских рабочих.

Собрание рабочих и служащих ст. Барнаул, заслушав доклад тов. Политова по текущему моменту и учитывая тяжелое положение Современной губернии в смысле оказания помощи голодающим Поволжью, кормившим в течение двух лет рабочих, крестьян и красную армию, геройски боровшуюся с врагами Советской власти, постановило: просить Соввласть изъять из церквей золото и серебро, не могущее помешать религиозным обрядам и закупить хлеб для голодающих и тем самым спасти их от голодной смерти.

Субботники на Желдорге.

18 и 19 марта железнодорожниками РКП (б) и линкграктом было проведено два субботника по разгрузке вагонов и других работ на путях станции г. Барнаула. В субботниках принимали участие войсковые части и слушатели Радиофака.

На товарном дворе разгружено 20 вагонов материала.

